

# 如东法院判决“开门杀”致死案

司机犯交通肇事罪获刑九个月



此起事故发生时的视频监控截图。



**晚报讯** 开车门是汽车司机们上下车必然会做一个动作,但如果开车门不够小心,很可能就会上演“开门杀”,酿成事故。记者昨天了解到,如东法院开庭审理了一起因开车门致人伤亡的交通肇事案件。被告人吴某犯交通肇事罪,被判处有期徒刑九个月。

吴某经营了一家小店。去年8月19日的早上,她驾驶小轿车去店里,并将车停放在店门口的一处停车泊位上。正当她打开驾驶室车门准备

下车时,意外发生:一辆电动自行车从吴某车后方驶来,一下子撞上了吴某打开的车门,“嘭”的一声,电动自行车驾驶者连人带车摔倒在地。

这场事故造成电动自行车驾驶员桑某受伤,于当日死亡。如东县公安局交通警察大队依法作出道路交通事故认定书,认定吴某承担事故的主要责任。

令吴某没想到的是,对这次意外事故,她不仅要承担民事赔偿责任,还面临要承担刑事责任的后果。

在大多数人的认知里,交通肇事犯罪是在车辆行驶时发生。那么,汽车没有发动行

驶,仅仅打开车门致人伤亡,也构成犯罪吗?

如东法院审理认为,道路交通安全法实施条例明确规定,车辆停稳前不得开车门和上下人员;开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行。本案中,吴某违反了该交通运输管理法规,下车没有注意观察,随意开车门妨碍了他人在道路上行驶且致人死亡,承担主要责任,依照法律规定已构成交通肇事罪。

鉴于吴某具有坦白情节,且自愿认罪认罚,依法可酌情从轻处罚、从宽处理,法院遂作出如上判决。

通讯员 汪桂苏 记者 王玮丽

## 我市这类事故并不罕见!

### 相关新闻

**晚报讯** 开车门看似事小,但是稍有不慎就容易引发事故,造成的损伤一般都很严重。因为汽车旁通过的

电动自行车车速一般较快,且电动自行车驾驶人的安全保护措施有限,无法抵挡车门的迎面撞击。

记者在网上搜索相关新闻发现,近几年,由于开车门不慎引发的交通事故案件不在少

数。海安法院就审理过一起开车门撞上行人致其死亡的案件,汽车驾驶员亦因此获刑。此外,通州也发生过一起儿童从副驾驶开车门与电动自行车碰撞的事故,造成电动自行车车主受伤。 记者王玮丽

## 如何避免“开门杀”事故?

“荷式开门法”很管用

### 新闻链接

如何防止“开门杀”发生?其实有方法。

1. 停车的地方不能影响其他车辆和行人的通行。

2. 车辆没停稳时,严禁开车门上下人,停稳后应先注意观察前后情况才能开车门下车,开门时不得妨碍其他车辆和行人通行。

3. 驾驶人应提前提醒乘车人看清车辆前后左右来往行人、车辆情况,确认安全后才可开门下车。

4. 驾驶人开门学会“荷式开门法”可大为减少事故发生。简单来说,也就是左驾用右手开门,右驾用左手开门。这样上半身也惯性地转动,头部和肩膀也就自然转动,转动的过程中,眼睛首先会通过后视镜观察车后的情况,转身后眼睛也就自

然而然地往外和往后看了。这个完整的动作就能更好地看到车后是否有行人或者行车了,进而避免很多不必要的事故。相反,用距车门较近的手开门,若没特别注意后方状况,驾驶员会很自然将车门直接推向外,来不及观察后方情况。

5. 骑车人、行人在路过停在路边的车辆,特别是刚停下来的车辆时,注意保持与车辆的横向距离,防范突然开启车门。宗和

## 有时开门并非都大吉

### 江海锐评

随手一推的车门,一条鲜活的生命就此消失。小小的一次漫不经心,可能

会酿成一场重大灾祸。随之而来的是带给两个家庭的重创。

都说车祸猛于虎,有时候车祸不一定发生在高速行驶的时候,自以为最安全的下车瞬

间也暗藏危险。如何避免这样的悲剧?唯有驾驶员和行人在路上时刻保持安全意识,做到一看二慢三通过,才能从根本上杜绝此类事故的发生。

羊羽

### 小疏忽 大危险

## 左腿蹬入腰背按摩器里 男童被卡健身器材

**晚报讯** 18日下午,南通启东市一小区内一名少年左腿被卡在健身器材内,消防救援人员进行破拆救援。

消防救援人员到场后询问得知,被困男童今年11岁,在使用健身器材时,因左腿蹬入腰背按摩器材内,无法拔出。男孩的父亲和奶奶多次尝试拔出无果,情急之下拨打119报警求助。

记者李慧  
通讯员王君行

## 误触车钥匙致车门反锁 两岁幼童被困车内



消防员破窗救孩子。

**晚报讯** 17日,南通市区一幼童被困车内,车窗紧锁,母亲在一旁十分焦急,消防救援人员到场后破窗救出男童。

消防救援人员到场后发现,一名两岁男童被困车内,急得直哭。此时,车辆的门窗被紧紧锁死,男童在车内随时有窒息风险。在征得男童母亲同意后,消防救援人员决定破窗救援,并让男童母亲平稳情绪

后,安抚车内小孩不要乱动。

消防救援人员使用铁锤将驾驶位玻璃砸开,并从车窗爬进车内将车门打开,成功将男童救出,因救援及时,男童并无大碍。据了解,当时男童母亲将男童放在车辆后排座,车钥匙被男童误触后反锁,导致其被困车内,男童母亲没办法,立即拨打119求助。记者李慧  
通讯员季敏 王君行

## 男子吃着鱼刺卡到甲状腺上

**晚报讯** “都怪自己嘴馋,不小心啊!没想到一根小小的鱼刺居然‘威力’这么大!”眼下,正在市一院接受治疗的施先生怎么都没想到自己竟然会因为一根鱼刺栽了一个“大跟头”,甚至险些危及生命。

事情发生在15日晚,家住启东的施先生夫妻俩来到市区探望女儿,心情大好的施先生一边吃着鱼,一边和女儿唠家常,好不惬意。突然,他感觉到喉咙一阵刺痛,意识到被鱼刺卡住的他连忙吞了一大口米饭,没想到疼痛更加明显了。很快,疼痛蔓延到了整个脖子。原本还比较淡定的

施先生一下子有些慌了,当即决定到市一院就诊,此时已经是深夜10点半了。市一院随即安排施先生进行颈部CT检查。影像清晰地显示,一根细长的异物已经突破了食道,一头竟然扎在施先生左侧的甲状腺上!甲状腺附近有丰富的血管,鱼刺一旦划破周边血管,后果不堪设想!消化内科立即联系甲乳外科进行会诊并进行手术。

手术顺利。让人倒吸一口凉气的是,这根鱼刺竟然长达4厘米。目前,施先生身体恢复良好,正在接受进一步的观察治疗。

通讯员益宣 记者冯启榕